

POKROK ZÁPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co. 509-11 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-11 Jižní 12. ul. - Telefon 1008.

Hlavní redaktor: - - J. Rosický

Podplatné: V místě s dodávkou do domu, bez přílohy, \$1.00 8 příloh... Poštou pro Spojené Státy a Kanadu, bez přílohy Americké, \$2.50

Oblázky.

Drobné a různé oblázky uveřejňujeme pouze za, když peníze k objevení přílohy jsou. Oblázky obyčejné velikosti, nepřesahující palec, čítáme 75 centů za ústředí.

Zábavní písničky.

Jsou nejoblíbenější, když se koupí na poště nebo expresem "Money Order" a ty nám se zaslouží. Tak v registrovaném dopise, aneb poštovním bankovním listem, aneb poštovním "checkem" na bank, nebo na banku za koleček, aneb až koupí směnkou (check) na Omaha, Chicago nebo New York.

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Nebr., 17. listop. 1906.

BLAHOŠLAVENÍ TLUČHUBOVÉ NĚMEČTÍ v Rakousku, neboť jejich jest království - české.

PRO NÁROD ČESKÝ DOSUD MARNÉ jest psána historie jeho posledních pěti století, vzpomene-li na jeho houževnatost, a jakou v Čechách drží se naši rodni bratři katolicismu.

PÁNI STAVITELOVÉ A KONTRÁTORI chicagští si prý předsevzali rozbití stavební unie a pak zase je postaví, ale ovšem že takové, které by pány poslouchaly. Takových pány by bylo, kteří by chtěli, aby je unie poslouchaly, celá řada - ale pak by nebylo ani žádných jednot dělnických třeba.

VE STÁTU KENTUCKY OBJEVUJE TEĎ jedna politická strana druhou z nepoctivosti a úskoků volebních. Bezpochyby, že se na obou stranách notně šachovalo a šibalilo, ale výsledek bude záviset od toho, která strana se v šibalství lépe vyzná. A pak volá každý politička o poctivosti voleb.

VŠE SE SPOJUJE A RÁDÍ V JEDNOTU, jen rolnictvo pořád nic. Nyní se organizují také prodáváči hospodářských strojů a jaký bude cíl té organizace, každý se domyslí: Aby hospodářské stroje byly prodávány za pevnou cenu. A rolníci, na místě aby se také spojili, hubují jen na trusty a dovolávají se pomoci cízi. Pomozte si sami, je nejspřávnější americké pořekadlo.

V MANILE SE ZÁKLUJE VŠE DLE amerického způsobu, i zdravotní komise tam byla zřízena z domorodých lékařů. Vše to zajisté rádi Filipinci uznají a přijmou, když sledují v tom svůj prospěch, tak jako by byli uznali i svrchovanost americkou, kdyby jim nebyla vnucována prachem a olovem. Civilisace se ale prováděti i mezi divochy, ne ale násilím, nýbrž dobrým příkladem.

NEDÁVNO PROFUSTIL SOUDCE ZLODĚJE na základě technické chyby, že se vzloupl od spížírny, kterýžto význam zákon neobsahuje. Nyní zase žádá zloděj za propuštění z vazby, jelikož se dobral do salonu, zákon pak ničeho nepraví o salonech, že by bylo trestuhodné do nich vzloupati. Tak advokát všemožně zákony krouť, aby darebákům pomohl. Není se však co diviti právníkům, je to jejich povolání, aby zákony překrucovali, ale kde tu zůstává spravedlnost a soudcovská důstojnost, když pro slovní hříčky zákona zločin zůstane nepotrestán?

CHARAKTERISTICKÉ RÁDEY ČTĚME v čísle pražských "Národních Listů", k nimž není třeba dlouhého výkladu. Znáť: "My klamali se vespolet, když jsme si po leta namlouvali, jak český lid jest statečný, uvědomělý, jak různě dovede hájiti své práva, jak váží si jazyka mateřského. Dnes můžeme seznáti, že není tomu tak a že mnohob a mnoho musí lid český dohá, něti, než bude takovým, za jaký jsme jej vydávali, než uvědomlost do všech vrstev pronikne, než se dovedou, statečnost a hrůst zločinů budou zohobiti každého občana." - Slova tato jsou jasná a vědomostní k lidu, že nepotřebují již žádných čest.

Po boji.

Utichla vřava volební a již jen tu a tam se ozývají její dozvuky. Strana vítězná se raduje a tvoří nové plány do budoucnosti, kterak by vítězství své co nejlépe využila, strana poražená pak kuje nové plány, kterak by se na příští volební zápas připravila, aby vítězství dosáhla. Činnost politická ustoupí z veřejného života do ústraní a jen jednotlivci, kteří si politiku za svůj životní výtěk, se jí zabývají dále.

Je to zcela přirozené, že občanstvo si hledí po celý rok toho, od čeho žije, co mu přináší veškeré požítky života. Politikáři pak, kteří vřívou svojí závisí na politice, musejí se ovšem stále jí zabývat. Jsou to v první řadě úředníci, obecní, okresní státní atd., kterým politika živobytí přináší a pak ti, již by se takovými lůdčiny rádi stali. Ti budou politikou provozovati stále, po celý rok, ale ostatní lid je rád, když má od ní pokoj. Domlouváme pak lidu jak chceme, poukážeme mu na nutnost stálého bdění nad politickými událostmi země, na pokrčí rameny a píše za svým denním povoláním.

Dle theorie měl by se každý občan zabývat politikou stále. Měl by pilně stopovati konání svých úředníků, zda to, co činí, sluší občanstvu ku prospěchu či škodě. Měl by se posuzovati, kterak strana politická nebo úředník plní své sliby před volbou občánům dané. Povinností každého občana by mělo býti, aby byl stále ve spolku s ostatními sousedy a stopoval, kam a za co se peníze ve způsobu daní sebrané vydávají a zdaž to, co se za ně požítuje, sluší národu ku prospěchu či škodě. Ale mluvíme to lidu stále, on si toho peče nepovíme a pomyslí si jen: "To mne neživí."

Kdo však může s bezpečností tvrditi, je-li to tak dobré či nic? Uvažme jen to předvolební rozčleňování, to běhání, shánění, hádání se, řečnění a peněz vyházení. Kdyby to tak mělo trvati stále, po celý rok a po roce zas, kam by to dospělo? Buď bychom z rozčleňování ani nevycházeli, nebo bychom se konečně ke všemu tomu stali lhostejnými. Abychom hledali pravdu - kde je vlastně ta pravda? Poslouchejme dobrého politického řečníka jedné strany a nejsme-li předpojatí dáme za pravdu. Budeme-li však poslouchati řečníka druhé strany, budeme jeho argumenty zase přesvědčeni, že on má také pravdu. A peče nemůže býti pravda na obou stranách. Možná, že naposledy nás běh skutečných událostí přesvědčí, že pravda nebyla na žádné straně.

Jaké poučení si tedy máme vztáti z volebních zápasů? - Jen jediné a to jest, abychom po politické záležitosti nezapomínaly na své životní úkoly. Náš politický odpůrce může býti naším dobrým sousedem, milým přítelem, věrným bratrem spolkovým, poctivým spolkovníkem, laskavým zaměstnavatelem atd. - proč bychom se s ním měli k vůli různým náhledům politickým zneptálovati? Vždyť ten, který jest dnes naším politickým odpůrcem, může zítra býti naším přívržencem a naopak. Ten, jehož dnes co odpůrce politického potíráme, může nám zítra býti prospěšným, může nám prokázati službu neocenitelnou.

Mezi námi Čechy americkými zvláště by měla panovati nejlepší snášenlivost v ohledu politickém. Není třeba, abychom se všichni hlásili k jedné straně, abychom měli stejné náhledy politické, ale abychom se naučili tyto různé náhledy si shovívavě vyměňovati. Jestliže jest můj soused republikán nebo demokrat a já budu populistou, není třeba, abych jej za to nenáviděl, pronásledoval a snažil se jej dokonce urážet. Vždyť co soused mi může býti někdy velice prospěšným. Vyměňme si své náhledy, kde se nám k tomu příležitost naskytne, ale mírně, zdvořile, shovívavě, tak abychom jeden druhého neurazili, nerozhněvali.

Je po boji a proto buď zase pokoj mezi námi. Pakli v posledním zápasu politickém padle tu a tam nějaké slovo urážlivé, nespěsoubné, zapomeňme naň a budme opět věrnými Čechy, dobrými občany, laskavými manželi a otci, pilnými pracovníky a věrnými bratry. Pakli si každý z nás toto poučení hluboko vstřípi v srdce a die něho bude jednati, pak vstoupíme do každého příštího zápasu politického s rovnou a spravedlivou a s ním v klidném ústojnosti.

Kdo čteš, rozuměj.

Především navštívil nás nový kazatel zdejší evangelické církve, pan Dobiáš, spolu s panem Beránkem a sdělili nám, že prý oni i jiní evangelíci jsou velice doctknuti a uraženi vyjádřením učiněným v pojednání pod ohlavením "Nápady mého strýčka" ze dne 31. října, jelikož prý všichni evangelíci bez výminky nazváni jsou v něm "spratky". Sdělili nám, že takovéto urážení své církve a protestantů nehodlají ponechati nepovšimnutým.

Red. t. l. upozornil zmíněné pány na celé to pojednání a jeho smysl, že totiž mýleno jest pouze a výhradně proti tomu čistému "Bratrstvu" cedar-rapidskému, kteréž obralo si za účel hanobení všech Čechů před tvář všeho občanstva amerického a to z podlých a zistných úmyslů, aby vylákali výhod některých z fondů misijních. Dokázal jim dále z úředních záznamů jednot amerických mimo českých, že onen pověstný sebevražedný leták jest snůškou číslíc nepravých a libovolně sestavených a tedy vývodů z něho úplné klamně. Však to všechno pánům oněm nepostačovalo a stáli na svém, že veškeré protestantě čestí v Americe nazváni byli "spratky". Jsouce jistými, že nic podobného nebylo pomysleno ani otíženno, dali jsme si plnění ono číslo a žádali o naznačení, kde by vlastně to závažné místo se v onom článku nalézalo. A tu vytknuli nám závěrek, kterýž zní: "Našich katolických rokůků je tu sía a tu a tam utkali se ostře s našimi voji, nazvíce bez potřeby a nadarmo, ale proto peče ještě nikdy je nenapadlo, aby před širokou veřejností nás hanebně ostouzel a s námi celou národnost, jako to učinili tihle protestantští spratkové."

Jelikož celý článek vztahuje se pouze na aféru toho čistého "Bratrstva" cedar-rapidského a na to jím spáchané zostuzení jména českého, jehož se dopustilo, vztahuje se ovšem též i závěrek pouze na tu věc a na nic jiného. Jestli jsou někde jinde než v Rapidsích též ještě rozšiřováči lživého a klamného letáku a ostouzeči jména českého, pak ovšem vztahuje se to snad i na ně. Však každý musí viděti na první pohled, že vztahuje se to pouze a jediné jen na "ostouzeče" a na žádného jiného. Kdo ostouzečem není, ten ovšem nepotřebuje si kabát takový oblékati.

K čemu ty krokodilské slzy?

Krokodil Rosewater a všichni ti malí krokodilové, kteří před volbou a po volbě byli proti českým navržencům a proti tiktetě na kteréž čestí kandidátě navrzeni byli, proleávají hořké slzy nad tím, jak prý čestí kandidátě v Omaze byli vyprodáni a zrazeni stranou, kteráž je navrhla. Zejména prý kandidát pro úřad korovera, pan Svoboda byl zrazen a opuštěn, neboť z té tiktety byli zvoleni někteří demokraté, ale pan Svoboda ne. Nuž, podíváme se drobet těmto krokodilům na zuby. Je známo, že v tomto okrese jest a byla po několik minulých roků obyčejná republikánská většina od 1000 do 2000 hlasů. Při volbě před rokem obdržel Hayward 800 hlasů většiny a sice 964 hlasů proti 8841 pro Peyntera. Všichni ostatní kandidátě obou stran obdrželi méně. Tak ku příkladu krajan pan Čeněk Duras obdržel 300 hlasů méně než Hayward, ač mnozí čestí dem. proř hlasovali a jeho odpůrce Porter obdržel o 100 hlasů méně než Poynter. Tehdy ovšem neproleval krokodil Rosewater žádné slzy nad tím, že několik set amerických republikánů pana Durase vyprodali a zradili a hlasovali proti Čechovi. Při téže volbě většina Mercerova za poslance do kongresu obnášela 1400 hlasů.

Nuž, podíváme se trochu na volbu minulou. Republikáné v tomto okrese zvíťazili na celé čáře, vyjma několik okresních úředníků a Holcomba. Zvolili všech pět členů školní rady většinami 900 až 1250, tedy obyčejnými většinami republikánskými. Zvolili všechny členy krajského soudu většinami obyčejnými od 1000 do 2000. Zvolili z okresní tiktety následující ze svých navrženců: Státního senátora většinou 1300 hlasů. Okresního soudce většinou 2000 hlasů. Korovera většinou 1156 hlasů.

Okresního klerka většinou 1070 hlasů.

Okresního měřiče většinou 1283 hlasů.

Okresního školozorce většinou 1047 hlasů.

Všechny smřící sudí většinou 1800 hlasů.

Všechny konstebly většinou 1800 hlasů.

Riditele university většinami 1000 a 1300 hlasů.

Naproti tomu zvolili spojené strany: Člena vrchního soudu Holcomba většinou 804.

Klerka krajského soudu většinou 2504.

Šerifa většinou 1439.

Okresního pokladníka většinou 533.

Kdo jen poněkud nahlédl na zulusy minulé kampaně, ten ví dosti dobře jak se stalo, že tyto čtyři kandidátě a to hlavní kandidátě z tiktety spojených stran byli zvoleni, vzdor tomu, že celá ostatní republikánská tikteta obdržela obyčejnou většinu od 1000 do 2000 hlasů. Kdo to posud neví toho chceme na to upozorniti.

Když čestí republikáni pozvedli revoluci proti tiktetě nominovanému mašinou, co protest proti věrolomnosti spáchané na nich krokodilem Rosewaterem a zároveň co odvetu za kopanec, který jim dala republikánská mašinová konvence, neuznávají našeho kandidáta za hodna ani i hlasu mimo těch ward, jež jsme jemu vlastním přičiněním a úsilím vydobyli, nabyla tím povzbuzení zdejší proti-rosewaterovská fakce, jejímiž vůdci jsou Webster a Broatch. Ti považovali dobu za příhodnou, schladiti si žáhu na krokodilu Rosewaterovi a poraziti mašinu pana mayor a k tomu cíli založili tak zvanou "Patriotickou Ligu". Neměli však za účel porážku celé republikánské tiktety, nýbrž jenom té její části, o kteréž byli přesvědčeni, že bude krokodila Rosewatera nejvíce bolet. Oni věděli, že mu nejvíce záležel na zvolení navržence pro vrchní soud a proto pracovali pro Holcomba. Oni věděli, že když by zvolen byl klerk krajského soudu a šerif jež Bee podporovala, že by dostalo se jí od těchto odměny v hojných úředních ohláškách a proto pracovali proti těmto dvěma. Kdežto české hlasy šly skoro šmahem až na malé výminky, pro celou okresní tiktetu demokratickou, hlasy Patriotické Ligy šly pouze jen pro tyto zmíněné tři kandidáty z demokratů a pak pro všechny ostatní republikány.

Že byl zvolen též Elsasser, za to má co děkovati částečně své horlivé osobní kampani, právě tak jako jeho bratr před šesti léty, kdy sám z demokratické tiktety zvolen byl za listovního; žále tomu, že jest původem Němec a jeho rodáci mu dali přednost před přistěhovalco-zhroutem Bryantem a konečně českým hlasům. Bez kteréhokoliv z těchto tří činitelů, býval by Elsasser poražen.

Dr. Louis Svoboda byl poražen průměrně takovou většinou, jako ti ostatní navrženci na demokratické tiktetě, mimo oněch jenž byly podporovány Patriotickou Ligou a jen krokodilové mohou předstírati, že stalo se jinak.

Hlasy českých republikánů samy o sobě nespůsobily obrat, než jen v případě Elsassera, avšak hnutí české bylo příčinou, že nejdůležitější úřady padly v ruce spojených stran. To jest pravdou tak patrnou, že sebe větší kvílení krokodilů to nezvrátí a nevyvrátí. K čemu tedy ten krokodilský brekot?

Vytčítati nastuzení v jednom dne. Uvěřte Lavantě Bromo Quinine tabletky. Lékařníci vráti peníze, jestli vás nevyjádí. Zde Podpisa na každé bedničce E. W. Crowe. 1906

Zprávy spolkové.

Sbor Čechie, D. of H. č. 161 AOUW. obdělá schůzi ve čtvrtek, dne 23. listopadu ve 2 hod. odpo. Jelikož budou uváděny nové členky, jsou sestry žádány, by se všechny dostavily.

Josie Vacek, taj.

Česko-Nár. Hříbitovní Spolek. Všichni členové a zástupci spolku jsou žádáni, aby se dostavili do schůze do místnosti spolkové přehně v 8 hodin příští neděli, dne 19. listopadu. Bude volba hrobníka a jiné důležité záležitosti předléháji. Fr. Svoboda, taj.

Dramatický oděv

obdělá zkoušku na divadlo v neděli dne 19. list. ve 2 hod. odpoledne. Jos. Milk, říd.

— Připravte svým přítelům do Čech a v Americe, pošť 1000 výtisků.

NEBRASKA.

V okrese Burt se rozšířila ve značné míře cholera vepřového dobytka.

V Norfolk se sešla společnost obchodníků lihovinami ve státní konvenci.

Ve Fairbury byly uzavřeny školy, poněvadž se tam rozšířila difterie mezi žáky.

Nejlepší doutničky jsou Porto Rico, jež vyrábí V. Pospšil ve Wilber, Neb. - Zkuste je. 79th

V bývalé Fort Sidney založili kdosi oheň v jednom z domků, který však byl uhašen, než se mohl rozšířiti.

V Crete vrazil parostroj do zadohno vozu nákladního vlaku a rozbil jej, nikdo z lidí však nepříšehl při tom k úrazu.

V Hastings konečně bylo většinou 361 hlasu rozhodnuto, že má obec vydati dluhopisy za \$20,000, z čehož se má zaříditi obecní elektrárna.

Ve Fremont šel před tratě hluchý tiskař Hoover a poněvadž neslyšel vlak za sebou jedoucí, byl lokomotivou stranou odhozen a smrtelně poražen.

V Harward vyhořel obchod Jonesův a vedlejší lékárna Stockesova. Dům Jonesův i se zbožím shořel úplně, lékárna však byla jen částečně poškozena.

Ve Fremont byl zatčen Dav Etherton za to, že ukradl farmáři Sweetovi seno. Byl odsouzen k pokutě \$100, již si musí odseděti, poněvadž ji nemůže zaplatiti.

Norfolkský cukrovakoupil všecku řepu v okolí Fremontu a platí za ni tutéž cenu, jaká byla smluvna s cukrovarem v Ames, který nebudé dohotoven před prosincem.

V Elm Creeku byla v pondělí vyloupena lékárna a sídlní psi, kteří tam byli posláni k vyčechání zlodějů, dovedli stihatele po stopě do Kearney do domu jednoho zámožného občana, který byl zatčen.

Krajan Jos. Vitek, u Clarkson, postřelen byl velkým zármutkem, zemřela mu, asi za půl hod. po operaci, jeho dcera, 16 roků již stará. Sloužila na farmě a snad se schvátla. Pravou příčinu neví ale nikdo. Pohřeb obřad byl dne 15. t. m. za velkého účastenství ze síně řádu ZČB.

T. Duda v Linwood, Neb., má na skladě vozy, boxy na vozy, kočáry všeho druhu, drtiče, šrotovány, větráky, pumpy, kádě, postroje na koně a všeho druhu stroje. Krajané učiní dobře, když si u něho prohlédnou zásobu a zeptají se na ceny, než půjdou jinam koupit. (4tf)

V Nebraska City onemocněl těžce senátor Hayward, jsa raněn mrtvicí. Na rychlo povolán byl k němu z Omahy dr. Bridges, který při ohledání nemocného prohlásil, že nemá naději na jeho uzdravení. Je to již druhý záchvat mrtvice, který senátora Haywarda stihl a proto se očekává jistě, že mu podlehne.

V Kearney vylákal neznámý člověk Karolinu Hansenovou do povozu pod záminkou, že má navštívit jakousi známou, která prý onemocněla. Dívka, nic zlého netušíc, vsedla do povozu, když se však octli za městem, chtěl na ní provésti násilí, čemuž ona všilou se bránila, o pomoc volajíc. Lidé, ku pomoci divce spěchající, zahnali chlípnicka, ale Hansenova byla od něho zle potlučena a pokřkřabána. Co z útoku toho podezřelý, byl zatčen jakýsi Lester Strong.

Vláda vyplatila státu Nebraska poslední peníze, které vydány byly na mobilisaci tří pluků dobrovolnických pro válku se Španělskem. Poslední obnos \$14,996.85 byl přijat od státního pokladníka minulého týdne a vyplacena různým druhům za dopravu vojska. Největší obnos obdržela dráha Burlington a sice \$4,650.86, Fremont & Elkhorn obdržela \$2,515.87 a Union Pacific \$1,830.78. Z celého obnosu zbylo ve státní pokladně \$4,806.82, peníze to, které byly vojnostm a k jiným účelům vojenským dříve zaplacený, nyní vráceny.

Bolesti v kyčlích jsou velmi bolestné a traplivé a ažkoliv bolest vezí hluboko v těle, pronikne St. Jacob's Oil až k ní a odstraní jí úplá.

Pánům úředníkům spolků.

Čestní (obchodní) knihy, jak: Ledger, Journal, Cash, Invoice a jiné, a 25. vydání v Praze, pošť 1000 výtisků.

Schurz o zprávě filipínské komise

Karel Schurz, senátor, jeden z vůdců protirepublicánů, vyslovil se o zprávě, kterou předložili přisemně filipínské komisi prezidentovi, velice nepřívětivě: "Přelétl jsem pouze zběžně zprávu tu a začínám ji teprve podrobněji čísti, ale zdá se mi to být velikým spěchem vypracovaný dokument. Při čtení zmocnil se mne dojem, že komise chce naznačiti, že proti Spoj. Státům ve zbrani stojící Filipínané tvoří jen malý zlomek obyvatelstva Filipín a že převážná většina lidu touží po panství Spoj. států.

"Kdyby tomu tak bylo, pak je překvapující, že se pokládá za nutné, poslati tam armádu 63,000 mužů, největší to, jaká v poli stála od občanské války.

"Obě ty skutečnosti, že Filipínané touží státi se Amerikány a že je nutno poslati na ně takovou armádu, se k sobě jaksi nehodí.

"Tvrdí se také, že-letl jsem zprávu dobře, že mezi vojskem Spoj. Států a Filipíny před dobytím Manily nebylo žádného společného jednání. Ale zpráva senátu, č. 62, obsahuje nadšené prohlášení vysokých důstojníků armády Spoj. států, že nejen společné jednání tu bylo, ale že i za velmi cenné pokládáno bylo.

"Právě se také, že dříve si nezážádali samostatnosti. Také američtí osadníci nezážádali ji, když zahájili americkou revoluci, leč dle před námi ležících listin žádal Filipínané svou nezávislost už během společného jednání s našim vojskem, jakožto naši spojenci proti Španělům.

"Zapřít se, že jim admirál Dewey nezávislost slíbil. Pokud já vím, nikdo toho netvrdil, ale jest dokázáno skutečností, že Filipínané nezávislost svou prohlásili a očekávali, že v pádu vítězství se jí jim dostane. Úředního prohlášení se jim nikdy nedalo, že jsou na omylu, až když padla Manila a my jsme svých apendocí nemohli už potřebovati.

"Ještě více takových ukvapených prohlášení obsahuje zpráva komise, jak jsem zběžně viděl, a ta měla být z ní vyloučena."

"Neprohlašuje se v ní, že Filipínané jsou neschopni samosprávy?" tázal se zpravodaj.

"Admirál Dewey," odvětil sen. Schurz, "prohlásil opět a opět, že ví, že k tomu schopnější jsou než Kubánci. Nebudé snad z toho tvrzení, přes naše nastoupané sliby Kubánců, odvozováno, že musíme se zmocniti Kuby pro vždy? Táž politika jako na Kubě, měla by provedena být na Filipínech."

D. N.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 16. listopadu 1906. Po občalosti minulých dnů, zdá se že zavlažení pocti lepší povnosti v trhu odějním, vlastně nejen odějním, nýbrž i v trhu dřevoprospěšným. Osminka červená číslo 2, prodává se dnes za \$0.0204, pro prosinec 0.014, pro květen 7.14c. Jarka číslo 2, jest za \$0.0274, a tvrdá 0.04. Kaktusové je v oněmase a pšenici (dř. cen) povnitřní a vřelí, číslo 2, za \$2, pro prosinec 31.4 a květen 32.4. Oves 164 se v ceně upoval a stoopnal opět, čís. 2, za \$2, bílý 21.4, 20.4. Žito se znovu zlepšilo v ceně, je za \$2. za 2. 2. Jemmen trvá bez změny, 30.4, dle jakosti. Semeno lněné prodává se za \$1.90. Dobytek hovězí nejlepší jatelný voly, jest ceny pevné, ostatní je poněkud ochablí. Pěkné až nejlepší voly jatelné k vývozu prodávají se po \$2.50-3.50; prostřední až dobré po \$4.25-5.45, voly k řiru po \$2.00-4.75, krávy a jalovice \$2.15-4.15, texaské voly jatelné \$4.4-5.5. Vepřový dobytek jest ceny ochablí a nižší, smilšené prodává se po \$3.00-4.05, pěkný až nejlepší tiský \$3.50-4.10 a lehký \$3.00-4.00.

Omaha, 16. listopadu 1906. Do zdejšího trhu byl přivezlo hovězího dobytka bytka tento týden mnohem hojněji než dle běžem dvou minulých týdnů a to nezastalo bez účinku na ceny. Zřejmě mnoho krav a jalovic bylo přivezeno a při ceně znamenatí klesnutí o dobytek 10 centů. Tě voley k řiru dnes byly 144 ceny ochablí a to hlavně proto, že a rána pevná a setylo mnoho kapě. Jatelný voly prodávány byly po \$4.00-5.15, vřelánu kol \$5.45, jatelné krávy a jalovice placeny po \$1.50-2.25 a voly k řiru \$2.00-3.10. Vepřový dobytek jest i zde tak jako na východě ceny levnější a prodává se po \$1.90-2.90, vřelánu kol \$2.85. Válec není přílišná a cena je pevná; červená za 15c. Mléko je ceny pevné; obyčejné dobré domácí 15c., plněné stolní 16.47, a mléčoven 22.35. Dřevěná trvá lesinou; slavnice živě po 50.4c, jarní kobouzi 60.4c, stáří kobouzi 35.4c, kachny a husy 60c a krocani 90.4c. Zvěřina objevila se poátkem tohoto měsíce v trhu. První slavnice jsou po \$4.00-1.50, křepelky \$1.50-1.75. Kachny mallardky \$3.00-3.25, jiné \$1.25-3.00. Brambory stoupají stále v ceně, prodávají se za 20.25c. buň. Křalo jsou ceny pevné; čís. 1, syrové za \$c., 2. 5. 7c., čís. 1, solené 9.4, čís. 2. 2. 2. 2. telci 10.4c. Seno má cenu ustálenou; nejlepší a vřelá \$0.50, prostřední \$0.45, a sláma 0.50.

St. Louis, 16. listopadu 1906. Pšenice v trhu odějním jest ceny vřelí. Osminka červená číslo 2, prodává se po \$0.0204, pro prosinec 0.014, a pro květen 7.14c. Tvrdá číslo 2, 0.0274. Kaktusové je v minulých dnech ceny ochablí, však nyní se poněkud upravně prodává se číslo 2, za \$2.4, pro prosinec 0.014, a pro květen 7.14c. Břevina je nyní ceny 10.4c, prostřední 7.14c. Připravte svým přítelům náš nedávno do Čech Hospodářský, pošť 1000 výtisků.